

PRECIOS DE SUSCRIPCION		
España, mes .....	2 pesetas	
Trimestre .....	6	
Semestre .....	12	
ANUARIO, AÑO .....	48	
EXTRANJERO, AÑO .....		48

ANUNCIOS Y COMUNICADOS: PRECIOS CONVENCIONALES

### El mal de todos

## La plaga de langosta

La terrible plaga de la langosta que tantos daños ha ocasionado y está en vísperas de ocasionar a los labradores de esta provincia, tiene el tristísimo privilegio de llamar la atención de una manera notable, por los inmensos perjuicios que produce y por los grandes daños que ocasiona a la vegetación, no sólo del cultivo cereal, sino del horticola, vitícola y forestal, pues no hay planta, no hay especie vegetal que no sea objeto de los ataques de este insecto. Por ello cuanto se haga, diga y escriba repitiendo los mismos conceptos, será poco para que todos, absolutamente todos cuantos vivan o dependan del problema agrícola fijen en ella constantemente su atención hasta llegar a exterminar tan grave mal.

A pesar de cuanto de la misma se ha dicho, apenas el ánimo al ver en esta provincia que en la época actual, que es cuando más se la debe combatir, no ponemos los medios para ello, dejando de actuar hasta que el mal haya adquirido enormes proporciones.

Hay que convencer a nuestros labradores de que por temor a ella no debe dejarse de sembrar como según hemos oído se proponen algunos y confiados en las seguridades que nos dan los técnicos de que puede destruirse, disponernos todos a una lucha seria y metódica hasta llegar a su completa desaparición.

Sabido es de la mayor parte de los labradores que sufren el daño de esta plaga, las cinco fases en que se presenta el insecto, y en todas ellas debe ser combatido con energía.

En la estación actual, se encuentran los gérmenes adoptando la forma de canutos y depositados por el insecto hembra a unos tres o cuatro centímetros bajo tierra. Las zonas donde se hallan depositados creo están acotadas con la exactitud posible y a ellas se debe ir para su destrucción por los procedimientos indicados y más económicos; el arado, el escarificador, la monda o la recogida a mano.

No debe demorarse ni un día más en empezar los trabajos que corres-

ponden a la actual campaña, si no queremos que tan desastrosa plaga se apodere de la mayor parte de nuestra provincia.

El Estado, en primer lugar, que tiene el ineludible deber de combatir, las Corporaciones provinciales, entidades agrícolas de la provincia, las Juntas locales, los Ayuntamientos todos de esta provincia y hasta la inmensa mayoría de sus habitantes que tenemos la obligación de prestar nuestra ayuda por tratarse de una verdadera calamidad pública, debemos rápidamente actuar, disponiéndonos a atacarla ahora, como decimos anteriormente, en su forma de canutos, y prepararnos para hacer lo oportunamente en sus fases de mosquito, mosca, salón e insecto perfecto.

Nuestros representantes en Cortes, bien informados ya de la catástrofe que nos amenaza, deben ser los portadores de nuestras demandas a los Poderes públicos, empezando por suministrar en lo posible, los medios necesarios para poder efectuar la próxima siembra, a los pueblos tan fuertemente castigados por la plaga, como ocurre con el de Peñalba.

Nuestra Diputación provincial y Consejo de Fomento, llevarán al máximo su sacrificio, organizando la campaña de ataque, encargando de ella a las Juntas locales y éstas asesoradas por personal técnico, limitándose a combatir en su término municipal; solicitar para la campaña de primavera y verano el auxilio del personal militar, pues por su uniformidad y disciplina creemos su trabajo de mayor rendimiento y en una palabra sacudir este quietismo tan característico en las clases directoras de nuestra provincia, donde tanto y tanto hay que hacer.

Pronto deberá reunirse en esta capital el Comité interregional contra la plaga y con los acuerdos que el mismo toma debemos todos de prestar nuestra ayuda para ver volver la tranquilidad a nuestros labradores y conseguir la extinción de la plaga que amenaza con la ruina de nuestra agricultura provincial.

José María Laguna Guillén.

### Los que triunfan

## Jesús Gallo Arilla

Un simpático joven oscense, muy apreciado en nuestra ciudad, ha obtenido un señalado triunfo en los concursos de Taquigrafía y Mecanografía celebrados en Barcelona con motivo del primer Congreso Hispano-Americano-Filipino.

En la sección de Mecanografía ha obtenido el primer premio el trabajo marcado con el lema «José Gómez (Gallito)», del que resultó ser autor don Jesús Gallo.

No nos extraña el triunfo de nuestro paisano, porque ya hace años y también en Barcelona logró revelarse como un mecanógrafo de primera.

Nos sentimos orgullosos de consignar en estas columnas el triunfo del señor Gallo, porque nos consideramos también participes por nuestra calidad de oscenses.

Felicitemos a nuestro querido amigo y a su señor padre, residente en esta ciudad, don Jorge Gallo.

### De nuestro corresponsal en Nueva York

## ¿Cómo le va, abuelita? decía el perro de Bell

El incremento extraordinario que toma la radiofonía, el nuevo Museo de Voces que se va a inaugurar en Berlín—donde se va a preservar la voz humana de todos los idiomas de la Tierra en discos metálicos que durarán diez mil años—y la muerte de Alexander Graham Bell, el inventor del teléfono, lo llevan a pensar en todo lo que se puede hacer con la voz.

Aquí está mi perro, Duke, a mis pies. Me mira con ojos inteligentes. ¿No se le podrá enseñar a hablar?

Bell, que inventó el teléfono, trató de enseñarle a hablar a su perro. Y logró que dijera: «¿Cómo le va, abuelita?»

Bell era un especialista en fonética. Junto con su hermano, Melville, construyó un mecanismo de gutapercha que imitaba una cabeza humana en todo lo que ésta tiene que ver con los órganos vocales. La lengua era de madera y el paladar de latón. Consiguieron Bell que hablara esa boca haciendo pasar aire por ella y moviendo sus órganos, en la misma forma que se mueven los órganos humanos. Pero los resultados obtenidos estaban muy lejos de ser perfectos.

De este experimento pasó Bell al de hacer hablar a su perro. Allí estaba la boca perfecta, más perfecta que la que él había hecho de gutapercha, una boca muda, que sólo aullaba. ¿Por qué no habría él de poder hacer hablar a esa boca, si había hecho hablar a una de gutapercha, madera y latón? Si él con sus manos, movía los órganos vocales del perro en la forma necesaria ¿por qué no podría lograr que articulara palabras?

La primera dificultad era hacer hablar, digamos aullar, al perro a voluntad. Esta la venció a fuerza de ejercicio paciente y continuado. Le hizo comprender al perro que debiera aullar cuando él pusiera su mano en el hocico.

Ya tenía Bell la voz, el aire que producía sonidos en el hocico del perro. Lo esencial ahora era modificar estos sonidos poniendo los órganos vocales del animal en las posiciones necesarias. Esto no lo podía hacer él dándole órdenes al perro, sino haciéndolo el propio Bell en una forma mecánica.

Preferible es darle la palabra al propio Bell para que él nos explique cómo hizo sus experimentos con el perro.

## La "Gaceta de Madrid,"

SEPTIEMBRE, 17

Fomento. — Aparece la distribución entre las Jefaturas de Obras Públicas del crédito concedido para los tres últimos trimestres del presente año económico para terminar las obras nuevas de carreteras por Administración en curso de ejecución (capítulo 19, artículo primero, concepto segundo del presupuesto vigente) proporcionalmente a los importes totales a las cantidades necesarias para la terminación de estas obras.

De la siguiente distribución corresponden a Huesca 63.053 pesetas.

### ECLESIÁSTICAS

Hoy, después de las Horas Canónicas, tomará posesión de beneficio de San Lorenzo, don Francisco Rodríguez.

Felicitemos a nuestro particular y considerado amigo.

## Revista de libros

«LA OTRA.»—Fernando Castán Palomar :

En fecha no muy remota, deberes profesionales nos llevaron a visitar las obras de Riegos del Alto Aragón. Allí encontramos, entre otros queridos camaradas zaragozanos, a Fernando Castán Palomar.

En la balumba de los temas, diversos y pintorescos, hubo un parentesco para sus proyectos literarios y nos habló de una novela en prensa, cuyo título, realmente sugestivo, nos reveló satisfecho del hallazgo.

—Eso quisiera que fuera, dijo refiriéndose al libro, mi primer paso en serio.

Hace pocos días recibimos un ejemplar de «La Otra». La edición, de la casa Rivadeneyra, está hecha con indudable esmero. Al pie de la portada, en tricolor, campea el nombre de Pedro Mata, como un máchamo de garantía artística.

El autor de «Un grito en la noche» ha puesto un prólogo sinceramente alentador para Castán, cuya obra literaria ha sido vislumbrada por el prologuista con matices insospechados, de rico color y fácil psicología.

La novela rezuma independencia de espíritu y rebeldía ante las corrientes normas de novelar de nuestros autores contemporáneos y ello le da el apodado *nouveau* de originalidad que con tan noble ansia persiguen todos los escritores novatos. En general y por este concepto tan solo, merece ya un sincero aplauso que sea justicia y estímulo para posteriores empresas.

No pretendemos hacer una crítica porque sabemos a ciencia cabal hasta dónde alcanzan nuestros recursos literarios, demasiado modestos; pero tampoco podemos pasar sobre la lectura de «La Otra» sin recoger en unas cuartillas una impresión personal que puede tener cierto interés para el lector bibliófilo, a guisa de orientación.

En los primeros capítulos—en el primero y segundo—sorprende una impresión preliminar que pone al lector en guardia contra el libro. Esto es pasajero. Lo que en un instante parece defecto de calor, de vida, de realidad, haciéndonos pensar en el artificio de una escena demasiado fría e inánime, en la que las almas de los personajes están ausentes y éstos hablan mecánicamente, se convierte más adelante en una laudable intención del autor que quiere hacer una novela frívola con un grupo de figuras frívolas también.

Al llegar las descripciones de la vida en Panticosa y sobre todo la admirable pintura de la velada musical en una tarde de moda, se ha entrado de lleno en el libro y ya los personajes y el ambiente acompañan al lector como una obsesión estética hasta la última página.

Castán, para escribir su obra, se ha acimantado al plano de sus personajes. Procura ver la vida por sus mismos ojos y reflejarla tal como ellos la ven, sin la intrusión del autor-árbitro, que le restaría realidad a la acción. Los primeros capítulos—crónicas de la montaña—nos presentan dos caracteres, Mari-Cruz y Luis, delineados con precisión.

Sobre todo el primero está soberbiamente dibujado. Mari-Cruz es una mujercita de *cachet* que fuma *khedives* y selecciona las marcas de *khols* antes de adoptarlas para el sombreado de los ojos. No concede en el mundo otras baligerancias que las de la elegancia, como ella la ostenta. Todo lo que no forma parte de sus particulares y pintorescos estatuos de buen tono le parece airoz-

mente cursi. El amor es angustiosamente vulgar y aburrido, la literatura una cosa *bien* si sus sacerdotes saben vestir el frac con *chic*, la sabiduría una ficción, la vida un procelso para deslumbrar a las gentes y despreciarlas, calificándolas displicentemente de *demodés*.

Luis, el pintor, voluble y frívolo, sin un adarme de eso que damos en llamar fuerza de voluntad, va dejándose llevar por la vida falto de emociones trascendentales amando siempre a la última amiga bonita bajo la perplejidad de un recuerdo que empaña su dicha presente con las diáforas de «la otra», de una «otra» que retiene en todo momento parte de su alma. Por fin cree enamorarse de la segunda, pero un día vuelve a ver a la «otra» y siente renacer toda su pasión exornada de las más bellas ilusiones. Corazón desorientado, caprichoso como un niño, mimado por las ternuras femeniles, no siente nunca el estremecimiento de un cariño verdad. Y pasa de un amor a otro, de una ilusión a otra, sin desengaños, deslizándose vertiginosamente sobre una rampa de inconsciencia. Castán, contra la ley usual, no ha querido que su héroe conquiste la simpatía del lector. Lo ha presentado tal como es y el lector ante su alma siente un poco de compasión y un poco de extrañeza.

Todos los tipos que desfilan por las páginas de «La Otra» viven bajo la constante preocupación del *chic*, son personajes de esa sociedad adivina, incolora, formada por *parvenus*, enfermos de literatura, neuróticos de la clase media, que fabrican una elegancia convencional y se acastellan en ella respirando constantemente un ambiente de bajas pasiones femeniles y decepcionando o despreciando el magno tesoro de los valores espirituales.

Finalmente, Castán, desarrolla en su libro una interesante tesis que brinda a la curiosidad un caso psicológico por demás nuevo y original, y en este problema de humanidad que culmina en el epílogo con frase galana y descripción acertada, cromatizada por vario y preciso léxico, se encierra el espíritu de «La Otra» como en un misterioso cofrecito de experiencia.

Permitámonos nuestro amigo que le devolvamos la frase inicial de estas notas:

—«La Otra» es un primer paso serio, que bien puede suponer cuatro o cinco jalones en la carrera literaria de un autor.

RAMÓN J. SENDER.

## ADMINISTRACION DE PROPIEDADES

Circular

La Administración de Propiedades e Impuestos nos remite para su inserción la siguiente circular:

En virtud de lo prevenido en el artículo 45 de la vigente ley de Presupuestos de 26 de Julio último, termina en 30 del mes actual el plazo concedido a los Ayuntamientos para solicitar del excelentísimo señor ministro de Hacienda la supresión de los escabuzamientos de Consumos en aquellos que según el Real decreto de 18 de Septiembre de 1910 no los tengan ya suprimidos, así como también para solicitar el abajamiento de dicha supresión.

Por lo tanto, se advierte a los municipios que no serán admitidas las solicitudes que con dicho objeto se presenten fuera del plazo expresado.

Lea usted «La Tierra»

### Después de un atraco

## Una detención. Siguen las pesquisas

La Guardia civil continúa practicando activas pesquisas para dar con el paradero de los autores del audaz atraco que reseñábamos ayer.

En el Gobierno civil se nos han facilitado nuevos detalles de las diligencias que están llevando a cabo fuerzas de la benemérita a las órdenes de los comandantes de los puestos de Tardienta y Ayerbe y de las pesquisas que están realizándose en la frontera de Francia por el servicio de carabineros a fin de capturar a los fugitivos, caso de que pretendan internarse en la nación vecina.

Asimismo el jefe del puesto de Ayerbe rectificó la cantidad objeto del robo. No fueron 35.000 pesetas, como en un principio se le comunicó, sino 22.500.

Comunican de Tardienta que la pareja de escolta que presta servicio en el tren mixto núm. 232 detuvo ayer en Zuera a Alejandro Herrero García, de 32 años de edad, soltero, natural de Cañada (Santander) que procedía de Paipullín y llevaba 330 pesetas y tres cartuchos de escopeta.

Los guardias preguntaron al Herrero el objeto de su viaje a Zaragoza y como en un principio no acertara a explicarlo y después incurriera en contradicciones, fué detenido.

De las obras de la presa del Gállego han facilitado a la Guardia civil algunos nombres sospechosos de complicación en el robo.

Entre éstos, se solicita del comandante de Ayerbe la detención de Mariano Visué, de Puente Luna, y Antonio Nadal, de Fuencañeras, ambos de la provincia de Zaragoza.

El gobernador señor Cabrera si que dando órdenes para la captura de los ladrones. La vigilancia en la frontera es estrechísima por temerse que intenten huir a Francia.

## De sociedad

Marchó a Barcelona la profesora en corte señorita Carmen Vivas.

Llegó de Zaragoza el médico militar don Pío Rodríguez.

Sea bien venido.

Salió de viaje el muy ilustre señor don Jesús Urca, canónigo de esta Catedral y profesor del Seminario.

Llegó a Huesca, destinado a esta Central de Telégrafos, el funcionario de dicho Cuerpo don Aurelio Biarge, distinguido amigo nuestro.

## A nuestros asociados

Aquellos de nuestros asociados que no hayan hecho el pedido de abono para la sementera próxima, se les avisa que pueden dirigirse a las oficinas de la Asociación, Mercado, 12, y se les recomienda que lo hagan lo antes posible, para evitar las aglomeraciones de última hora.

## Aviso importante

ALAMIRO CORONA.

# José Antonio Noguera

Gran Vía, 12-Valencia

Teléfono, núm. 529

Apartado de Correos, núm. 6

Proveedor de la Asociación de Labradores y Ganaderos del Alto Aragón

Fábrica de Aceites

- Acete de Coco.
- Acete de Linaza.
- Acete de Ricino.
- Acete de Colza.
- Acete de Maní.
- Manteca de Coco para uso comestible.
- Pastas alimenticias para ganado.
- Turios para Abonos de Ricino y Colza.
- Glicerinas.



Fábrica de Superfosfatos y Productos Químicos

Grano confectionado marca «La Noguera» para toda clase de cultivo.  
Sulfato de Amoníaco. Sulfato de Potasa. Sulfato de Hierro. Sulfato de Cobro. Sulfato de Sosa. Sulfato de Zinc. Nitrato de Sosa. Cloruro de Potasa. Fosfato de Sosa. Bisulfato de Sosa. Acido Sulfúrico. Acido Clorhídrico. Acido Nítrico. Superfosfato de Cal y de Hueso.

Gran Vía, 12-Valencia

## El Universo

GRAN CASA DE HUESPEDES

- DE -

**RICARDO CASTEL**

(JUNTO A LA ZONA)

Se sirven banquetes, bodas, comidas de encargo y a domicilio. Se admiten pensionistas a precios económicos.

Alcoraz, 5, principal

Huesca

## Gran Bazar LORIENTE

Abono Laint Gobain

HEMOS RECIBIDO VARIOS VAGONES 18,20 GARANTIZADO

La Casa París y Madrid

Coso bajo Número 101

VESTIDOS ABRIGOS

CAPAS

TRAJES HECHURA SASTRE

ROPA BLANCA

SASTRERIA para CABALLEROS

## ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

### ESTÓMAGO e INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, distensión y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos a quien los pida.

## BOCA Y DIENTES

A. CARRERO

BOCA Y DIENTES

Dentaduras artísticas en oro y cauchú, (coronas) puentes, desmontables, operaciones indoloras. 22 años práctica.

Vega Armijo 3, 2º. Teléfono 228. HUESCA

Dr. Pellicer

Médico Odontólogo

Vega Armijo, 5, pral.

HUESCA

## Material Eléctrico

Motores y lámparas nítra de medio vatio A. E. G. Se hacen reparaciones de motores, transformadores y toda clase de aparatos eléctricos.

URIEL HERNANOS

Coso Alto, 24 y 26 Huesca

## FABRICA DE MOSAICOS

- DE -

**Cristóbal Castells**

Especialidad en depósitos y Lavadores de Cemento Armado, Fregaderos y Peldños de Granito y toda clase de adornos para fachadas e interiores en Cemento y Yeso.

CALLE SAN VICTORIAN, N.º 7

Al lado del T. Odeón. Huesca.

## Señoras

para hacer compras útiles, visiten

**LA VALENCIANA**

que presenta todas las novedades en

Corsetería, Confecciones, Géneros de punto y Ropa de niños.

Buena calidad y precios módicos en todos sus géneros.

Padre Huesca, 6 HUESCA

## GRAN OCASION

CALCETINES CLASE MUY FUERTE PARA CABALLERO.	0,35 pts.
MEDIAS NEGRAS PARA SEÑORA.	0,50 »
MANTAS ALGODON . . . . .	1,95 »
CAMISetas CABALLERO . . . . .	1,95 »
PANOS DE COCINA . . . . .	0,50 »
ALFOMBRAS . . . . .	2,25 »
PANAS BUENA CLASE . . . . .	2,50 »
SARGA PARA CAMISAS CLASE SUPERIOR . . . . .	1,10 »

NMENSO SURTIDO EN TRAJES DE LANA PARA CABALLERO A PRECIOS REDUCIDOS

IMPORTANTE REBAIA DE PRECIOS EN TODOS LOS ARTICULOS

Comercio de tejidos

Vda. de Mariano Lafarga

Coso bajo, 103

HUESCA

## Superfosfato de cal 18/20

GARANTIZADO

al precio más bajo que se vende en Plaza

CEBADA Y TRIGO DE SIMIENTE MUY SUPERIORES  
ULTRAMARINOS Y ACEITE DE OLIVA MUY ESPECIAL

**José Trisán**

Coso bajo, 95

HUESCA

## ATENCION

No comprar muebles sin visitar esta casa; que vende MAS BARATO QUE NADIE, siendo todos ellos de sólida y moderna construcción.

BAZAR LASAOSA

Harandía, 6, frente a la fuente de San Pedro.-HUESCA

## Carbuncida Panzano



Premiado en la Exposición de Buenos Aires de 1910

Remedio seguro preventivo y curativo contra las enfermedades infecciosas e infecto-contagiosas del ganado con indicación especial en la fiebre carbuncosa (Bacera). EL CARBUNCIDA se presenta en polvo, muy agradable al ganado, que lo toma espontáneamente, dándole en la misma forma que la sal común. Esta gran comodidad es también una garantía de la inofensividad del medicamento, no obstante su eficacia indiscutible.

EL CARBUNCIDA va contenido en botes precintados que llevan litografiada la instrucción precisa para darlo al ganado.

Cuando se quiera que éste lo tome espontáneamente se adicionarán para el bote grande 500 gramos de sal común finamente pulverizada y 250 para el medio bote, procurando que la mezcla resulte homogénea.

El bote grande contiene la dosis para cien cabezas, lanar o cabrío, treinta mular o caballo, y catorce vacuno. El medio bote para cincuenta, quince y siete respectivamente.

PRECIO DEL BOTE, 12 PESETAS. Embalaje, 2 pesetas. MEDIO BOTE, 7 PESETAS

Depósito general: Farmacia del Autor, RAFAEL PANZANO, quien los remite a vuelta de correo previo pago de su importe o reembolso.

Calle Wifredo, 172 - BADALONA (BARCELONA)

Ganaderos: EL CARBUNCIDA es el seguro más positivo de vuestra riqueza.

## ¿Tiene apetito su hijo?

Si padece inapetencia, debilidad, raquitismo o está convaleciente de alguna enfermedad, necesita tomar todos los días tres cucharaditas de este agradable reconstituyente. Estimula inmediatamente el apetito, acelera la nutrición y favorece el crecimiento. De usted a su hijo desde hoy el conocido de todas las madres.



Jarabe de **HIPOFOSFITOS SALUD**

Más de 30 años de éxito creciente. Único aprobado por la Real Academia de Medicina. Rechace usted todo frasco donde no se lea en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD.

La pandez de su rostro acusa un empobrecimiento de la sangre que hay que combatir, pues los estragos de la anemia producen resultados funestos. La tristeza, la inapetencia, el insomnio y el cansancio se convierten en alegría, fortaleza, vigor y entusiasmo por la vida. No hay medicamento que supere a éste por su acción rápida y eficaz para regenerar el organismo, purificando la sangre y enriqueciéndola.

## En liquidación. Barato

:: Comercio de Tejidos y Confecciones ::

- DE -

**FERNANDO GUILLÉN**

Padre Huesca, 2 y San Orencio, 19. (Cuatro Esquinas)

Atendiendo al beneficio del público esta casa cotiza todos géneros con la gran baja de precios.

Bueno es probar y consultad precios

En Panes, Driles, Lienzos, Retores, géneros blancos, Cochas, Sábans, Colchones, Crepés, Mantelerías, Toallas, artículos de punto, Lenas, Sedas, Lanillas, Gabardinas, Mantas, Camisas, Medias, Calcetines, Pañuelos, Carteras, Ligas y Tirantes. Sección de Camisas a la medida a cargo de la casa Ducay de Zaragoza

## ¡AGRICULTORES!

para intensificar la producción emplead los

**ABONOS**

de la

**Sociedad Anónima Cros**

la que os dará facilidades para que podáis recibirlos a tiempo evitando las dificultades de los transportes.

Depósitos en esta provincia en:

Huesca, Barbastro, Bielsa, Sariñena, etc. Para las compras dirigidos a su representante

Mariano Urroz

Calle Coso Alto, número 37, HUESCA

SUSCRIBASE A

“LA TIERRA”

periódico de información

# Información general de España y del Extranjero

Conferencias Telefónicas con nuestros corresponsales de Madrid, Barcelona, Zaragoza, etc!

## EL REGRESO DEL SR. SANCHEZ GUERRA

### El marqués de Alhucemas llega hoy a Madrid

Hoy publica la "Gaceta," un decreto sobre la implantación del protectorado en Marruecos. El diputado Cervantes es cogido por una vaca que le produce heridas de gravedad. Llegada a Madrid de tropas del reemplazo de 1919. La incorporación de los reclutas del cupo de instrucción de 1921 tendrá lugar el 5 de Octubre. Parte oficial. Noticias de Barcelona. Pestaña mejora notablemente. El Rey irá a Pamplona acompañado de Sánchez Guerra. El Gobierno se muestra muy optimista con la implantación del protectorado en Marruecos.

### La situación política no puede mejorar

MADRID, 19 (23,15)

#### En la Presidencia

El subsecretario de la Presidencia ha recibido a los periodistas en su despacho oficial.

Les ha manifestado que había recibido más de un centenar de telegramas de distintas entidades y corporaciones felicitándole por la ratificación del Tratado comercial con Inglaterra.

De provincias, ha dicho el señor Marfil, no tenía ninguna noticia interesante que comunicar.

Mañana, ha añadido, publicará la "Gaceta" un decreto acerca de la implantación del protectorado en Marruecos.

Espera el señor Marfil que el presidente del Consejo regresará a Madrid a fin de esta semana o a principios de la próxima.

Ha terminado diciendo el subsecretario, que recibía telegramas de los gobernadores recientemente nombrados, dándole cuenta de haber tomado posesión de sus cargos.

#### En Trabajo

Los representantes de la Prensa han sido recibidos por el ministro de Trabajo, el cual les ha dicho que había leído un periódico atribuyéndole unas frases que dijo en Oviedo asegurando que el Gobierno era enemigo declarado de la industria hulleira de Asturias.

Esto es falso de toda falsedad. Respecto a la situación social de España ha dicho que era la mejor del mundo.

—No ocurre lo mismo con la política—ha replicado un periodista.

El señor Calderón ha contestado:

—Eso será en la acera de enfrente, porque el Gobierno está satisfechísimo y muy optimista, esperando únicamente los ministros el regreso a Madrid del señor Sánchez Guerra para fijar la fecha de apertura de las Cortes.

Puedo asegurar a ustedes, ha terminado diciendo el ministro del Trabajo, que la situación política de España no puede ser mejor.

#### En Gobernación

En su despacho oficial del minis-

terio de la Gobernación ha conversado el señor Pinés con los reporteros.

Uno de éstos le ha preguntado por qué el segundo expreso de Irún, que tiene la llegada a Madrid por la mañana, no había arribado hasta las cuatro de la tarde.

El señor Pinés le ha contestado que eso no era noticia política y que no sabía lo que había ocurrido.

De provincias no tenía noticias de interés.

#### Un accidente taurino

El diputado don José María Cervantes, que se encuentra con su familia veraneando en Miraflores, asistió con sus hijos al encierro de vacas y novillos que habían de lidiarse en Bustarviejo.

Una de las vacas acometió a uno de sus hijos y el señor Cervantes se interpuso con su jaca, deteniendo al bicho con su garrocha. Esta, efecto de la fuerte embestida de la vaca, se rompió, derribando al señor Cervantes, que se libró de varias cornadas por verdadero milagro.

La jaca que montaba el diputado quedó muerta y el señor Cervantes con fuerte conmoción cerebral y heridas que fueron calificadas de graves.

Fue asistido en Bustarviejo y después trasladado a Miraflores.

El suceso ha producido sentimiento en aquella comarca en donde con tantas simpatías cuenta el señor Cervantes.

#### Llegada de tropas de Marruecos

Esta mañana han llegado procedentes de Málaga y Algeciras fuerzas de 1919 que han sido repatriadas.

En la estación esperaban a los soldados varias compañías con bandera y música, los jefes de los Cuerpos respectivos, los generales Banguer (don Dámaso), Zaro y Valdivia, autoridades militares y numeroso público que tributó a los repatriados un cariñoso recibimiento.

El desfile de las tropas por las calles fue presenciado por numeroso público.

#### Orden de incorporación

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica una disposición ordenando que la incorporación a filas de los reclutas del cupo de instrucción de 1921 tenga lugar el día 5 de Octubre próximo y los quinientos siguientes.

El plazo máximo que han de permanecer los reclutas que no sepan la instrucción será de dos meses, a partir del día de incorporación.

#### Una nota del ministro de Hacienda

El ministro de Hacienda ha publicado una nota diciendo que mientras el Consejo de ministros no la desautorice será el único que podrá resolver en cuestiones afectas al Arancel aprobado.

Con estas manifestaciones cree el señor Bergamín contestar a la publicada por los mineros de Asturias.

#### El problema hulleiro

La Prensa de todos los maticos se ocupa del problema hulleiro de Asturias, comentándolo a su sabor en sentido favorable a unos periódicos y en contra de los hulleiros otros.

Comentan también la nota publicada con este motivo por el ministro de Hacienda.

#### La amortización de funcionarios públicos

Uno de estos periódicos asegura que el Gobierno tiene el propósito de presentar a las Cortes un proyecto de ley desglosando de todos los ministerios los sueldos de las categorías de los funcionarios públicos a fin de llevar a cabo la amortización en los escalafones.

Llegada del marqués de Alhucemas Los amigos del señor García Prieto han dicho esta tarde que mañana llegará a Madrid su jefe político el marqués de Alhucemas.

Se proponen dispensarle un cariñoso recibimiento.

Se espera con impaciencia la llegada del expresidente del Consejo para ver si hace declaraciones políticas.

#### Parte oficial

El Alto Comisario de España en Marruecos comunica al ministro de la Guerra desde Meilla que en el Peñón, Alhucemas y Larache no ocurre novedad.

En Meilla se han presentado 15 familias de Beni Buyal, solicitando el perdon de España.

Entre Tatuás y Ceuta ha volcado un carro del batallón de Barbastro, cerca del zoco de Arbaa, resultando heridos graves los cabos del citado batallón Leoncio Caballero y Andrés Mesa Navarro y la familia de éste que viajaba en ese carro.

Han sido conducidos al hospital de Ceuta.

#### La actualidad política

El órgano de los mauristas, en su edición de anoche, publica la siguiente crónica enviada desde San Sebastián.

Dica entre otras cosas «La Acción»:

Desde que el señor Sánchez Guerra llegó a San Sebastián a raíz de haber publicado «La Epoca» el artículo combatiendo las declaraciones del señor Maura y negando decididamente el apoyo del partido liberal conservador para cualquier Gobierno que se intentara, se ha podido observar una gran actividad entre los personajes políticos, especialmente entre los liberales de la coalición que veranean en dicha ciudad y en las playas inmediatas, españolas y francesas.

Puedo también asegurar, que el artículo de «La Epoca» produjo pésimo efecto, por su inoportunidad; en el ánimo de prestigiosos personajes conservadores, e incluso en algunos ministros que no creen la situación tan llevadera como prescindir del apoyo de elementos socialmente conservadores, que si se negaban a formar parte de un Gobierno sin aquellas condiciones que el señor Maura tiene hechas, estaban colaborando desde afuera con un apoyo indirecto, o por lo menos con una pa-

sividad demostrativa de una total ausencia de hostilidades a que el actual Gabinete u otro de carácter conservador que se formara pudiera sostenerse por lo menos hasta resolver aquellos de los más apremiantes conflictos planteados.

El mismo presidente del Consejo, después de leer el artículo de «La Epoca» y de ver la actitud que significaba, parecía bastante contrariado.

Es cierto que el señor Sánchez Guerra celebró una larga conferencia con el Rey; y aunque de la entrevista no se han dado detalles, porque al fin y al cabo se trataba del acostumbrado despacho, yo puedo decir que tuvo verdadera importancia política; porque, claro está que preocupándose como se preocupa el Monarca, dentro de sus deberes constitucionales del desarrollo de los acontecimientos, y apreciando con su gran inteligencia las dificultades por que el país atraviesa, no muy propicias a que los políticos agraven las cosas y se produzca con luchas pasionales mayor desbarajuste en el país, tenía la obligación de hacer algunas observaciones como siempre que a su alta consideración se comete un problema de momento o para lo futuro.

Tengo por cierto que el señor Sánchez Guerra se convenció de la conveniencia de prologar todo lo posible la vida de las actuales Cortes, porque siempre ha sido criterio sano del Monarca que el Parlamento alcance el máximo de su vida legal.

De todas maneras, como nuestra política no es una noble pugna de ideales, sino un manejo de personas y mezquinos intereses, la evolución de la situación futura se sigue desarrollando con la mayor actividad; y puedo asegurar, que llegado el mes de Octubre, las cosas estarán en sazón para que sea planteada la crisis.

No es tan hacedera, como algunos creen, la solución que se haya de dar al problema político, porque ha llegado a su máxima intensidad, aunque se procuran ocultar los deseos de Poder que tiene la concentración liberal.

Mientras esta labor se realiza, y el señor Sánchez Guerra deja paso franco a las izquierdas, elementos conservadores de valía trabajan para evitarlo, persuadidos de que el advenimiento de los liberales sería funesto para el país.

El señor Sánchez Guerra hará todo lo posible porque cualquier modificación política en sentido conservador se efectúe dentro de la unidad del grupo que él dirige, atrayendo, si fuera factible, a los elementos cervistas y procurando todavía ponerse al habla con los mauristas. De no lograrse ninguna fuerza positiva que permita la presentación a las Cortes de un Gabinete que disponga de una mayoría suficiente para contrarrestar la oposición de las izquierdas, el señor Sánchez Guerra se presentará lo antes posible al Parlamento, con el decidido propósito de aprovechar la primera ocasión para una crisis parlamentaria, en la creencia que los izquierdistas ofrecen su apoyo con el fin de que si cae el actual Gobierno puedan alcanzar ellos

el Poder, contando con el consejo favorable del señor Sánchez Guerra.

Entonces será cuando se despeje la incógnita; aunque a mí se me figura no equivocarme si anticipo que todos los demás jefes de grupo de carácter conservador opinan en contra, creyendo que aun es posible gobernar con estas Cortes y hasta realizar en ellas una labor útil, sobre todo en lo que se refiere al problema social y a la cuestión de Marruecos.

De no lograrse esa concentración, tengo para mí que el conde de Romanones ha de jugar un papel importantísimo en la crisis; porque si él se suma a las izquierdas, éstas obtendrán el Poder inmediatamente; pero si el conde de Romanones no cambia de actitud, las cosas tendrán otro aspecto, pues es muy posible que se piense entonces en un gabinete formado por elementos heterogéneos de derechas e izquierdas, gabinete formado por hombres de todas las significaciones, formación que no se apegará al matiz político, sino a la capacidad y a la especialidad de cada elemento integrante.

¿Si se formara ese Gobierno obtendrá el decreto de disolución? Inmediatamente, no; porque en estos últimos tiempos han ganado terreno las teorías de los señores Maura y Cambó de que el decreto, de merecerlo, debe obtenerse después de preparado el país para que haga libremente su inclinación.

#### Noticias de Barcelona

##### En libertad

Por el juez español ha sido decretada la libertad de los detenidos Angel Tesaredona y Ramón Coll, supuestos cómplices en el robo del tren en Pueblo Nuevo.

Por orden del mismo Juzgado se ha trasladado el forense al domicilio de Adela Zamorra, esposa de Francisco Bardún, que es donde se llevaron la caja robada, haciendo la liquidación definitiva, por la cual se ha sabido que la cantidad que contenía la dicha caja era de 191.803 pesetas.

Adela Zamorra, que hace pocos días ha dado a luz, se encuentra enferma de gravedad.

Se ha designado al abogado fiscal señor Fernández Peña para que intervenga en el sumario.

De los diez detenidos que estaban en la cárcel como presuntos autores y complicados del robo nueve han sido puestos en libertad, quedando únicamente en la cárcel Juan Gil.

##### La princesa Nadia

La princesa polaca no ha podido salir con dirección a Italia por no haber despachado su pasaporte el cónsul de aquella nación.

##### La salud de Pestaña

Comunican de Manresa que el estado de Pestaña ha mejorado notablemente.

Crean los médicos que le asisten que dentro de muy pocos días podrá ser dado de alta.

##### Los hojalateros

La huelga de obreros hojalateros tiende a solucionarse.

##### Dos concesiones

El Ayuntamiento de Barcelona h

### DOCTOR ARIZON

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OÍDO

Consulta de 11 a 1. Casa Baja, 82. Teléfono 130.—Huesca.

## CHOCOLATES SUPERIORES DE

# Juan Lacasa y Hermano -- JACA

Exíjase en todas las pastillas el precinto que las rodea

aprobado una propuesta de la Comisión de Cultura cediendo el salón de la Reina Regente para la celebración de la Asamblea de procuradores y concediendo 10.000 pesetas para la Exposición de arte catalán en Amsterdam.

**Orden de incorporación**

El capitán general ha recibido órdenes en el sentido de que todos los jefes y oficiales que se encuentran con licencia y pertenecen a Cuerpos de Africa se incorporen inmediatamente a sus respectivos regimientos.

**Tres detenidos**

En la estación de Amposta han bajado del tren tres individuos.

Como al guarda-agujas le inspirasen sospechas, les ha pedido el billete. Los viajeros le han agredido con las culietas de las pistolas, separándole una oreja.

El ferroviario ha detenido a uno de ellos, llamado José Armoga, al que le ha ocupado una pistola con diez cargadores.

Estos individuos se proponían repetir en Tortosa el asalto del tren de Pueblo Nuevo.

A última hora de la tarde la policía ha detenido a los dos agresores del guarda-agujas, que habían huido.

**El verano regio**

**El Rey en el "Nautilus"**

Esta mañana, a las diez, ha estado en el Club Náutico el Rey, embarcándose en una gasolinera que le ha conducido al "Nautilus" presencian do varios ejercicios de la tripulación.

Se le han tributado los honores de ordenanza.

**Audiencia militar**

Después de la visita al "Nautilus", el Rey ha marchado al Palacio de Miramar teniendo una larga audiencia militar.

**Despacho regio**

El jefe del Gobierno y el ministro de Estado han despachado con el Monarca.

El señor Prida ha dicho a los periodistas que había puesto a la firma del Rey varios decretos sin importancia.

Ha añadido que había tratado del viaje de don Alfonso a Pamplona.

Le acompañará el señor Sánchez Guerra.

La implantación del protectorado

El presidente del Consejo ha celebrado una extensa conferencia con el ministro de Estado dándole cuenta de las noticias recibidas de Marruecos.

El Alto Comisario le comunica buenas impresiones de la implantación del protectorado, diciéndole que la labor se va intensificando y que ya comienzan a notarse sus excelentes resultados, como son el rescate de cuatro de nuestros prisioneros.

También le da cuenta de la fiesta celebrada en el Teatro Alfonso XIII de Meilla.

Mientras el ministro de Estado ha permanecido en Miramar despachando con el Rey, han estado en su despacho los embajadores de Francia e Inglaterra.

**Noticias de provincias**

**Vuelco de un automóvil**

FERROL.—El autobús que hace el servicio de viajeros de esta población a Vivero se ha despeñado, efecto de un vuelco, quedando suspendido el coche en una enorme peña saliente.

Los viajeros han sido sacados del auto con precauciones. Afortunadamente todos han resultado ilesos.

Si el automóvil hubiera llegado al fondo del precipicio la catástrofe habría sido horrosa.

**Fuerzas a Meilla**

ALMERIA.—Ha fundeado procedente de Valencia el "Vicente Pucho" conduciendo soldados de la quinta de 1921 que van a sustituir a los de 1919.

El capitán del barco ha recibido órdenes de las autoridades de Meilla de que aplice el viaje por ser imposible entrar en el puerto debido a causa del fuerte temporal reinante.

La misma orden han recibido los barcos que se encontraban en Málaga en disposición de marchar a Meilla.

**La escuadrilla de submarinos**

FERROL.—Ha fundeado la escuadrilla de submarinos y el remolcador "Ciclope".

**Luchando con las olas**

SANTANDER.—Ha fundeado en esta puerto la barca de pesca "La Morena" que hacia dos días salió a alta mar y que se suponía había zozobrado.

La tripulación, compuesta de 14 hombres, ha dicho que cerca de Juanes fué tan angustiosa la situación que se dejaron llevar de las olas, esperando el momento de hundirse.

Un joven de 14 años se encuentra gravemente enfermo a consecuencia de la mojadura que le ha originado un enfriamiento que ha degenerado en pulmonía.

Las familias de los tripulantes que se hallaban en el puerto han prorumpido en gritos de alegría en cuanto han divisado la barca.

**Un descarrilamiento**

PAMPLONA.—En la estación de Alsasua ha descarrilado un tren de mercancías, resultando con importantes averías varios vagones.

No ha ocurrido desgracias personales.

**El día en Zaragoza**

ZARAGOZA 19 (22'45).

Diez y siete nombramientos de Correos

El gobernador civil señor García de Velasco al recibir a los periodistas les dió cuenta de que el ministro de la Gobernación le había remitido diez y siete nombramientos de otros tantos oficiales de Correos destinados a esta Central en sustitución de los que quedaron sin reintegrar a raíz de la huelga.

Los nuevos funcionarios tienen aprobadas las oposiciones y se encuentran en expectación de destino.

**El Ayuntamiento y la langosta**

El próximo jueves celebrará la Junta de Asociados sesión extraordinaria para tratar del problema de la langosta.

Se recogerán las conclusiones aprobadas en la última asamblea y se estudiará la labor del Comité inter-regional para acordar una actitud definitiva frente al problema.

**Inauguración de la temporada teatral**

Esta noche se inaugura la temporada teatral de otoño en el Teatro Principal.

Debuta la compañía de Ricardo Calvo con "El zapatero y el Rey". Nuestro primer Coliseo se encuentra materialmente atestado de público.

**La Lonja**

Las cotizaciones de hoy son las mismas que recogimos ayer:

- Trigo de primera, de 53 a 54 pesetas los 100 kilos.
- Idem de segunda, de 51 a 52.
- Idem de tercera, de 48 a 50.
- Idem hembrilla, de 47 a 48.
- Idem huerta, de 43 a 45.
- Harina de primera, a 70.
- Idem de segunda, a 45.
- Idem de tercera, a 40.
- Idem blanca, a 60.
- Cabazuela, de 14 a 16 pesetas los 60 kilos.
- Merudillo, a 8'50 los 30.
- Salvado, a 6'50 los 25.

**Repatriación de tropas**

El próximo lunes llegarán, según noticias facilitadas en Capitanías, más soldados del reemplazo de 1919 que se encontraban en Africa.

Constituirán la expedición tropas de los regimientos de Gerona, 9.º Ligero, Sanidad, Administración, Valladolid y Galicia.

Se prepara un cordial recibimiento.

**Sucesos**

Felisa Farrer, que sostenía relaciones amorosas hace cinco años con

Manuel Gascón, se vió abandonada por su amante y esta tarde lo encontró en la calle de Alfonso y esgrimiendo una navaja le tiró una herida en la cara, rasgándole la mejilla izquierda.

—Uno de los tranvías de circunvalación, que conducía Santiago Saavedra, atropelló al anciano de 80 años Luciano Romao.

—En la plaza del Mercado se acercó un individuo al vendedor ambulante Florencio Dahoy a quien mostró una moneda de oro proponiéndole su adquisición por 25 pesetas.

Florencio creyó que se trataba de un buen negocio y sacó la cartera para pagarle con un billete, pero el proponente se la arrancó rápidamente de las manos y huyó.

Dentro de la cartera había 150 pesetas.

**CORREOS**

**Administración principal de Huesca**

**Al público**

A partir de mañana, día 20, quedarán restablecidos los servicios del Giro postal y Caja de Ahorros, que fueron suspendidos provisionalmente por orden del excelentísimo señor ministro de la Gobernación de fecha 19 de Agosto último.

Huesca 19 Septiembre de 1922.—El administrador principal, L. Cincúnegui.

**Ayuntamiento de Huesca**

**Anuncios**

Habiéndose solicitado a esta Alcaldía la autorización correspondiente para instalar motores eléctricos en los predios siguientes:

- Un motor de 4 HP. en la calle de Lanuza, núm. 89.
- Un motor de 1 HP. en la calle de Sarcho Ramírez, 8.
- Un motor de 1 HP. en la calle del Coso Bajo, 97.

Se hace saber por el presente anuncio que durante el plazo de cinco días, contados desde hoy, podrán presentarse en la Secretaría municipal reclamaciones por los vecinos que se consideren perjudicados con las instalaciones referidas.

Huesca, 18 Septiembre 1922.—El alcalde, Pedro Sopena.

**Registro Fiscal.—A los propietarios de edificios y solares.**

Debiendo darse por terminados los trabajos de recogida de las relaciones juradas, a presentar por los propietarios de todos los edificios y solares existentes en este término municipal, y siendo varios los señores interesados, que a pesar de las constantes invitaciones hechas por los encargados del servicio, no han cumplido este requisito, originando este retraso un grave quebranto a la penosa labor a realizar en tan corto plazo, esta Alcaldía se ve obligada a señalar una fecha en la que se dará por terminado con las que se hayan recogido y con éstas se formará el Registro, quedando los propietarios aludidos responsables de las penalidades que la Ley determina, ya que la falta de declaración supone ocultación, y como tal se castiga con todo rigor.

Si necesita Ud. un RECONSTITUYENTE ENERGICO use Vd. el

**Vino Ona**

del Dr. Aribregui

Antes de cada comida:

AUMENTA el APETITO  
RETRAZA las FIEBRAS  
DESAPARECEN los VÁMOS  
y el DOLOR de CABEZA

Con el uso constante del VINO ONA los NIÑOS crecen sanos y robustos las MUJERES que CRÍAN se fortifican las JOVENES AMERICANAS se curan los NEURASTENICOS los AGRIADOS por exceso de trabajo. Los ENVEJECIDOS Prematuramente recobran su fortaleza Es un vino riquísimo en alcohol. Es un vino de bondad y fresquedad

El plazo concedido es de diez días que finalizará el 30 del mes y año en curso, desde cuya fecha no se admitirán las que se presenten.

También advierte la Alcaldía que el Ayuntamiento de mi presidencia, de acuerdo con la Cámara de la Propiedad, ha señalado en dos pesetas la cuota correspondiente a cada finca, a satisfacer por los propietarios, y en cuyo importe van incluidos todos los gastos que se originen hasta la presentación oficial del Registro Fiscal; dichas cuotas se pasarán a cobrar a domicilio.

Esperando que los señores propietarios reconocerán la importancia que supone el cumplimiento de este servicio, y evitarán el dolor que supondría para la misma, en ver envueltos en responsabilidad a todos aquellos que no se acogen al plazo que se concede para su cumplimiento.

Lo que se hace público para conocimiento general y efectos procedentes.

Huesca 20 Septiembre de 1922.—Pedro Sopena.

**BANCO HISPANO AMERICANO**

CAPITAL: 100.000.000 DE PESETAS

Telefonema de cambios del día 19 del actual, recibido directamente del País de la Bolsa de Madrid.

**FONDOS PUBLICOS**

Interior 4 por 100	71'00
Exterior 4 por 100	00'00
Obligaciones del Tesoro	000'00
Amortizable 4 por 100	00'00
Amortizable 5 por 100 vieja	96'57
Amortizable 6 por 100, 1917	96'50
Cédulas Bravas Hipotecarias de España, 4 por 100	92'00
Idem Idem Idem, 5 por 100	100'00
Idem Idem Idem, 6 por 100	000'00

**VALORES INDUSTRIALES**

Banco Hispano Americano	000'00
Banco de España	552'00
Banco Español del Río de la Plata	233'00
Banco Hipotecario de España	000'00
Compañía Arrendataria de Tabacos	260'00
Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España	347'50
Idem Idem Idem E. Z. A.	347'00
Sociedad General Azucarera de España (Preferente)	00'00
Idem Idem Idem (Ordinaria)	00'00

**MONEDA EXTRANJERA**

(Cambio de dinero)

Francos	50'30
Libras	29'22
Dollars	0'00
Marcos	0'60
Liras	00'00
Francos Suizos	000'00
Coronas Austriaca (cheque)	0'04

**RELIGIOSAS**

**Santos de hoy**

San Eusebio y compañero, San Agapito, Santa Fausta y Evilario. Santa Fausta y Evilario, Mártires. Fausta y Evilario Mártires en Cyrico en el mar de Marmora en tiempo del emperador Maximiano; a Fausta el mismo Evilario, sacerdote idólatra, hizo que por escarnio le rapasen la cabeza, y que la colgaran y escrementasen; después de lo cual intentó aserrarla por medio; pero no pudiendo los verdugos hacerle daño, lleno de terror se convirtió a Cristo, y mientras que por orden del emperador le arietaban, cruzadamente, a Fausta le taladraron la cabeza, y le pesaron todo el cuerpo con clavos, y la metieron en una sarta en la lumbre, hasta que llamados los dos Mártires con una voz del Cielo, volaron ambos al Señor.

**Cultos para hoy**

Las misas conventuales a las nueve y cuarto.

La Hora Santa, se aplicará en sufragio de don Vicente Bitrián Paraiso.

**LA VIDA LOCAL**

**Centros y Oficinas**

**MATADERO PUBLICO**

Relación de las reses sacrificadas en el día de ayer:

Carreros, 58; Corderos, 3; Terneros, 7; Terneras, 6; Vacas, 0; Cerdos 3.

Total kilos, 1.261 000.

**MADRUGADA**

**Ultimas noticias**

MADRID 20 (3 25).

**Dice Millán de Priego**

El director general de Orden Público ha recibido a los periodistas esta madrugada manifestándoles que en el mes próximo se publicaría una convocatoria para cubrir cien plazas de aspirantes de Vigilancia.

Ha añadido que en la calle de Francos Rodríguez, de los Cuatro Caminos, había sido descubierto un depósito de morfina y cocaína, siendo detenido el dueño y conducido a la cárcel.

**Entrega de una Bandera**

SEVILLA.—De San Sebastián ha llegado el jefe de los Regulares de Loreche señor González Carrasco, que ha visitado a las autoridades para ultimar los detalles de las fiestas que se celebrarán con motivo de la entrega de la Bandera a las fuerzas Regulares de su mando.

Esta acto tendrá lugar el día 15 de Octubre, asistiendo el Rey, el cual impondrá la laureada de San Fernando al capitán de Regulares señor Valera.

Los indígenas permanecerán en Sevilla cinco días, asistiendo a varios actos que se organizarán en su honor.

Correrán la pólvora y asistirán a una corrida de toros.

**La cuestión de Oriente**

PARIS.—Los Gobiernos aliados han recibido contestación a la nota que enviaron a los Gobiernos de Angora.

El Gobierno nacionalista turco da la seguridad de que sus tropas no irán contra Constantinopla ni contra los Estrechos.

**Orden de evacuar**

CONSTANTINOPLA.—El Alto Comisario francés ha recibido órdenes de evacuar la plaza en un plazo de 24 horas.

**Yugoeslavia y los aliados**

LONDRES.—Ha llegado el ministro de Negocios Extranjeros de Yugoslavia, celebrando una extensa conferencia con Lloyd George.

Ha confirmado que Yugoslavia acatará los acuerdos que adopten los Gobiernos aliados relacionados con la cuestión de Oriente.

**LA SUIZA**

Es la casa que más variedad presenta en caramelos y toda clase de postres.

- BOMBONES de 90 cts. a 1'20 los 100 GRAMOS.
- UVAS y GUINDAS AL COÑAG.
- Venta exclusiva del caramelo INGLES y chocolate ZORRAQUINO.
- Helados variados.

Coso Alto, 17. Teléfono 218

**Muy pronto**

del conocido joven escense JOAQUIN ESCARIO donde el público encontrará a precios corrientes,

**No confundirse.**

**Porches del Mercado.**

**Banco Aragonés de Seguros y Crédito ZARAGOZA**

Este importante Banco realiza operaciones de giros sobre todas las plazas de España y del Extranjero, compra y venta de valores y monedas, expide cheques y cartas de Crédito, negocia y cobra cupones de valores públicos e industriales, abre cuenta corrientes a la vista y a plazos con abono de intereses según los cursos corrientes y por las imposiciones a plazo fijo abona intereses según la siguiente escala:

Imposiciones a un año, fecha	5 por 100 interés anual.
" a seis meses fecha	4 y 1/2 por 100 interés anual.
" a tres meses fecha	4 por 100 interés anual.

Los imponentes pueden cobrar a su comodidad los intereses por año, semestre o trimestre vencido.

En la Caja de Ahorros se entregan huchas para facilitar el ahorro y las imposiciones de las libretas producen un TRES Y MEDIO POR CIENTO ANUAL. Sorteó todos los años importantes premios para los imponentes.

Director de la Sucursal de Huesca, D. Narciso Tornés, Cuatro Reyes, número 1, principal.

En la imprenta de la Viuda de L. Pérez se hacen toda clase de trabajos tipográficos a precios: diez sin sujeción.

**Veza de simiente**

procedente de cosechero, se vende en la calle de San Lorenzo, número 80, Huesca.

**Amo** Se necesita para criar en casa de los padres del niño. Dirigirse a Coso Bajo, 95, 1.º

**SUBASTA**

A las doce horas del día 23 del actual, en la Notaría de don Félix Marquinez Coso Alto, número 41, segundo izquierda, tendrá lugar la subasta extrajudicial para la venta de un huerto, sito en término de Loporzano y partida "Las Eras", de la pertenencia de la menor Gregoria Zamora Lasterre.

**Marrón y Rezola**



Esta casa construye las mejores prensas y material para la elaboración de vinos. Numerosas instalaciones realizadas. Pídase catálogo gratis.

**Pastos** Se arriendan los de una partida calculada para novecientas cabezas. Para detalles y tratar dirigirse a Manuel Guillén, en Peraltá de Alcofea.

**Se vende** una partida de quinientos olmos de cuarenta centímetros de circunferencia en adelante, a contar de un metro de la superficie. Para detalles y tratar dirigirse a Manuel Guillén, en Peraltá de Alcofea.

**Se vende** sembradora Deering, se mueven rejillas seminuevas. Para informes dirigirse a la Administración de este periódico.

**Pastos** Se arriendan para unos 250 a 300 cabezas de ganado lanar. Informarán en esta Administración.

**Alcaldía de Azara**

**Anuncio**

Por dimisión voluntaria del que actualmente la viene desempeñando, a partir del 29 de Septiembre próximo, se hallará vacante la plaza de Practicante y barbero de esta localidad; su dotación consiste en veintitrés cahices de trigo satisfechos por igual y cobrados a la primera quincena de Agosto, más 25 pesetas de titular, satisfechos del presupuesto municipal y casa franca.

Los aspirantes presentarán sus solicitudes ante esta Alcaldía hasta el día 20 de Septiembre próximo; transcurrido que sea dicha fecha se procederá.

Azara, a 9 de Septiembre de 1922.—El Alcalde, José Canuto.

**Dependientes** se necesitan en la peluquería de Aurelio Lafuente. Calle Mayor, núm. 16, Jaca.

**Pastos** Se arriendan los del monte de Pompenillo, suficientes para 200 cabezas de ganado lanar. Para informes dirigirse a don Domingo Palacio, en dicho pueblo.

Imp. en Vna. L. Pérez—Huesca